

Инсайд. Выборы в Новосибирской области-2025: основные расклады

Новосибирская область долгое время выделялась на фоне других регионов России своей электоральной непредсказуемостью и высоким уровнем протестного голосования. Однако к 2025 году, когда пройдут выборы в региональный парламент и горсовет Новосибирска, область станет более «типичной», хотя и сохранит свои локальные особенности. Основная борьба развернётся внутри «Единой России» (ЕР).

Новосибирск, составляющий почти две трети населения области, играет ключевую роль в её электоральных особенностях. Благодаря неравномерной нарезке округов (в сельских районах избирателей меньше, чем в городе) и высокой явке на селе, ЕР удаётся компенсировать низкие результаты в городе за счёт сельских территорий. Заксобрание, формально контролируемое ЕР, остаётся самостоятельным политическим субъектом, где влиятельные застройщики, аграрии и промышленники сохраняют свои мандаты. В парламенте звучит критика областных министров, а губернатор вынужден договариваться с депутатами. В текущем созыве пять депутатов-единороссов потеряли мандаты из-за уголовных дел, что свидетельствует о борьбе за влияние или высоком уровне коррупции. Однако после выборов 2025 года в заксобрании вряд ли произойдут серьёзные изменения.



Главной интригой станут выборы в горсовет Новосибирска. ЕР сохранит большинство, но ключевым вопросом будет распределение мандатов внутри фракции. Влияние депутата Госдумы Дмитрия Савельева растёт: 10 депутатов горсовета связаны с ним, а его активисты («миньоны») активно работают на округах, включая те, где ранее побеждали коммунисты и независимые депутаты. В 2024 году в политических кругах обсуждалось возможное противостояние между «командой Савельева» и коалицией, которую якобы координировал депутат Госдумы Виктор Игнатов. Однако Игнатов потерял статус партийного координатора и не проявляет интереса к выборам.

Группа депутатов, связанная со спортивным клубом «Успех», также сталкивается с трудностями. Губернатор Андрей Травников критиковал их за недостаточную принципиальность в решении коммунальных проблем, а

министерство промышленности региона, возглавляемое выходцем из «Успеха», оказалось под вниманием правоохранительных органов. В этих условиях «миньоны» Савельева могут укрепить свои позиции, хотя вряд ли получат абсолютное большинство в горсовете. Для контроля достаточно будет большинства во фракции ЕР, что выглядит реалистично.

Губернатор Травников, судя по всему, не против усиления группы Савельева, так как её представители ранее поддерживали облправительство. Однако мэр Новосибирска Максим Кудрявцев и другие чиновники могут быть недовольны перспективой монополизации горсовета. Тем не менее, позиция мэра, подконтрольного губернатору, вряд ли повлияет на исход выборов.

Прогноз на 2025 год: в заксобрании области серьёзных изменений не произойдёт. ЕР сохранит большинство (45 мандатов), КПРФ — 13, «Новые люди» — 4, эсеры и партия пенсионеров — по 2. ЛДПР, чьи депутаты связаны с Савельевым, потеряла влияние. В горсовете ЕР увеличит свою фракцию, КПРФ сохранит свои позиции, а «Новые люди» могут потерять часть мандатов. ЛДПР и эсеры претендуют на 1-2 места. Внутри фракции ЕР усилится группа Савельева, что может привести к смене спикера горсовета и перераспределению постов в комиссиях.

Этот сценарий может измениться только в случае чрезвычайных событий, таких как кризис на строительном или финансовом рынках, уголовные дела против ключевых игроков или значительные перемены на федеральном уровне.

Автор: Николай Головин © Babr24.com Источник: <https://t.me/sibapi>
ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, НОВОСИБИРСК 👁 11498 21.01.2025, 10:38 📌 61
URL: <https://babr24.com/?IDE=269847> Bytes: 3526 / 3454 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Николай
Головин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)